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Can mycinici — mamemamuxkaoazol CUANbL
ungopmamukaoa oa oacmul nezi3. bipak ezep

Mamemamuxkaoa canoapovl eHoey adicmepiHe
KOn KOoHI1 061IHemiH 0oaca, OHOa
UH(OpMamuKka yuin canoapovl YColHY
20iCmepiH AUHAIbIN OMmy2e D0AMAUobl,
OUMKEHI MEK CoNap 2ana HcaomuvlH KaXcemmi
KOPbIH, HCHLI0AMOBIKIbL JHCIHE ecenmeyoe

JHcibepemin KameHi aHbIKMallobl.
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CaHay XywueciHiH Herizi — ©Oyn ©OepinreH
Xyuegeri caHpaapgobl OenHeneuTiH oapTypni
TaHOanap caHbl

LindpaHbiH caHaafFbl NO3ULUACDI aen
aTanagbl.
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Canay yxcyueci

=

Mozsyusnsix enec

Ho3uuyuanvix emec canay

ocyuecinoe apoip uugpoin mani
OHbBIH A1AMbIH OPHLIHA OAUNAHBICIbL
emec

=

NO3UYUSIBIK

Hozuayuanvlk canay scyiiecinoe

Uupoviy MaHi OHBIH OPHBIHAG
oau1anvicmuvl 001a00bl.



Pumoix canay seyiect

o To3uyuanvik emec canay xeyiecinoe apoip yupoin MoHi OHbIH ANAMBIH
OPHbIHA Dall1aHbicmbl emec 0ezeH donamviHobl3. MyHnoait canay
HCYUECIHIH MbICAIbL PEMIHOE PUMOIK HCYUEHI aiyea 001a0bl.

*  Pumoik canay »cyiiecinoe canoapOovly, OPHbIHA J1AMbIH IPinmepi
K0J10aHbL1a0bl:

I v X L C D M
1 5 10 50 100 500 1000

- Pumoik canay scyiiecinoe 32 canl 0blaail H#ca3wvliaowl:
XXXII = (X+X+X)+1+1)= 30+2

* 444 canwl pumoik ycyitede Ovlaail Hcazvlnaowl:
CDXLIV=(D-C)+(L-X)+(V-1)= 400+40+4.

o 1974 pumoik s cyiiede rcazvliynl:

MCMLXXTV= M+(M-C)+L+(X+X)+(V-1)=1000+900+50+20+4.



Hozuuuanvik canay cyiecit
) ) re ’

[To3usAusiIbIK caHay KyheciHae HupablH MOH1 OHbIH
OpHBIHA OalIaHBICTHI 00JIabI.

[To3uuMsbIK caHay KYHWECIHIH HErl131 SN KOJIJaHbLIaThIH
G paap CAaHbIH auTaabl.
Meicanbl, 737,7 caHbIHIAFBI O1PIHIII TYPFaH 7 KY3/IKTI,
EKIHIIIC1 — 7 OIpIIKTI, a1 YIIIHIIICI — OIPJIKTIH 7 OHABIK YJIECIH
oumipenl. Kes keinren no3uuMsIbIK CaHay KyHeCl ©31H1H
HET131IMEH CUIIaTTaJIA IbI.




Ho3uuuanvik canay scyuecinin Hezi3l 0en
OHOA KOJIOAHBLIAMbBIH YUppaap canvlH aumaobsl.

32478



Fieri3l q Caray MyWenepiHly apkancoiChiiga CaHapOBIH Masblyb

n-1 n-2 0 -1 -2 -m
Aq:i(an_lq ta ,q ~+..ta,q ta,q +a,q +..+a_q )

MyHarsl A — caH, ( — CaHay YHECIHIH Her131, a — caHay KYWECIHIH
nu@piiapsl, 1 MEH M — COMKeC OYTIH )KoHE OOJIIIeK pa3psaATap/IblH CaHBbI.
Meicansr:

3247810= 3x10000+2x1000+4x100+7x10+8 =

=3x10* +2x10, +4x10> +7x10"' +8x10°.
6ipnik

OHAbIK
KY3A4iK
MBIHALIK




OPTYpIl caHay »yUeciHik, "AndasuTi’

Camnay xyiieci Herizsi AJpaBuTTeri | caHbl
eJIemMi
Eximik 2 2 0,1
Ceri3aik 8 8 0,1,2,3,4,5,6,7
OHAOBIK 10 10 0,1,2,3,4,5,6,7,8.9
OH aJTBUIBIK 16 16 0,1,2,3,4,5,6,7,8.9,
A,B,C,D,T,F




Ecke cakTanblik!

CaHOapObIH KaHOal caHObIK xyuede mypfraHbiH birly YWIH,
OHbIH MOeMEeHal XafFblHa UHOEKC >Xa3blriaObl XXOHe UHOEKC

CaHHbIH KaHOau Xyueoe eKeHi kepcemirneol.

CaHOb! 6ineini 6ip caHak XyueciHOe KOoCbIHObIIaybIW
mypiHOe a3y YWiH cosi caHObl OHHaH cosiFa Kapau 0-OeH
bacmarn Hemiprern anambi3 0a, caHHbIH He2i3iHIH Oapexeci
mypiHOe kepcememi3. An 6enlweKkTeH KeWiHri caHgap

Tepic TaHbaMeH anbiHaabl.

Mbicarnsbi:

3210

3ECS, —3*163+E*162+C*167 8*16Y



EKLIIK — OH aJTBLIBIK KecTec

Exijik — cerizaik kecreci

oo

000

001

010

011

100

101

110

16 2 16 2
0] 0000 8 1000
1 0001 9 1001
2 0010 A 1010
3 0011 B 1011
4 0100 C 1100
5 0101 D 1101
6 0110 E 1110
7 0111 F 1111

N N O | W] N =] O

111




Ayvicmuipy epesceci

bymin on onowiK canowt ekinik canay ycyuecine ayblCmlpy
yutin ocol canowl 2-ze 001y Kepek. Anvinzan 00aiHOINI
Kauumaoawu eKizce 00.1in JHcane m.c.c.., AablHeaH 001IH0I 2-0eH
Kiui oonzanuma ooae oepy kepex. Homuarcecinoe conol

0O71IHOI MEH COHIBICBIHAH Dacman 0apiblK Kaa0blKmapowl
Oip srconza yHcasy Kepex.

OHOvIK OH DO1WEeKmI eKINIK CAHAay HCyUeciHe ayblCMmblpy YUliH
oonuwekmi 2-ze kooeumy kepex.Keoeuminoininy oOymin
00112IH eKiNiK 001ueKmin ymipoeH Keuinzi 0OIpinui uugpol
peminoe anvin, 061uieK 001i2IH Kaumaoan 2-ze Koodeumy
Kepek. EHOi 0yn koOeuminOiHiH OymiH 00J1i2IH eKLTIK
Do1uexkmin Keeci uughpovl peminoe anvin, 001ULEK 00112IH
magawl 2-2e KOOEUmy Kepek Hcane m.c.c.
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0123456789
Ceri3pik caHay Xxywueci
0,1,2,3,4,5,6,7 (8 opbIH)
OH anTbINbIK caHay Xyueci
0,1,2,3,4,5,6,7,8,9,A,B,C,D, E, F (16 opbIH)




OHAbIK caHay Xyuneci

OHObIK caHay XyueciHeri caHgapabl epHekTey yuwiH 0-9 genidri apab
umdoprapsbl konganeinagel:0,1,2,3,4,5,6,7,8,9.

Mbic: 234=200+30+4 caH 2 Xy3aiktep paspsigblHaH, 3 OHAbIKTaAp
paspsaablHaH, 4-0ipniktep paspsgbiHaH Typadbl. 234 caHblH KOCbIHAbI
TypiHOe 6binan xasambia: 2*102+3*10'+4*10° Byn xas3bagarbl 10-caHbl
caHay XymeciH Herisgeywi. Erep caH oHAblK Oenwek 6orca, on Tepic
napexene xasbinagbl. Meic: 38,956=3*10"+8*10°+9*10'+5*102+6*10°

EKinik caHay xywueci

Ekinik xxynege ke3 kenreH caH eki 0 »xeHe 1 umdpnapbiHbIH KOMEriMeH
Xasblnagbl XaHe ekinik caH gen atanagbl. Ekinik caHHbIH  apbip
paspaabliH  (UMdopbliH) OUT gen atamabl. EKinNik kynege KocblHOblOA
Herizgeywi peTiHOe 2 caHblH KongaHagbl. Meicanbl, 1001,11 ekinik caH
YLiH KOCbIHObI MblHa Typae 6onaabi:

1 *23+O*22+0*21 +1 *20+1 *2-1 +1 *2-2



Ceri3pik caHay Xyueci

Ceri3gik caHay >XyWeci, AFHW Cceri3fik Herisgeylwi caHay Xyweci, ceris
uMdopabiH, KemerimeH caHabl kepceteni: 0,1,2,3,4,5,6,7.

Mbicanbl, 356 caHbIH HeridgeyLi 8 KoCbIHAbIChI TYPIHAE Xa3aublK;
356=3*8%+5*8"+6*8°

OHanTbINbIK CaHay Xyuneci

OHanTbINbIK caHay XXyneciHae caHabl Xasy YLiH OHObIK caHay XXYWECiHIH
undppnapsl 0,1,2,3,4,5,6,7,8,9 xeHe XeTneunuTiH anTtel undpabl denriney
VYWiH oHAablKk caHgapbiHbiH MaHi 10,11,12,13,14,15 OonaTblH Cceunkec
natelH  andaBuTiHiH  anfawkbl  ynkeH opintepi: A,B,C,D,E,F
konaaHbinagbl. CoHAabIKTaH OHaANTLINbIK caHaapaa, Mmbicansl, 3ESA Typi
bonybl MyMKiH. Ocbl caHabl Herizgeywi 16 KocblHObICblI TypiHAE
Kasamnblk:

3E5A=3*163+E*16%+5*16"'+A*16"



Orgelk canay ykecinen backa caHay xyWecine aysicTuipy

Exinix Cerispik
15 ) 315 | 8
B T 24398
14 7 | 2 75327
6 795 °¢
SRR 72 7
1 5 3
— 1
1
315, =473
15, =1111, o = 473
OH anTbINbIK
315 | 16
" 16| 19] 16
155 |_16] 4
144 3
11 31 10 = 13B .

(B) 5 6



OHpblk beniuexTepal aybiCTbIpy

Ekinik
OH anTbINbIK
0,1875,, = 0,0011,

01875 0,1875,, = 0,3,

X 2

. 0| 1875

0 | 3750 Ceri3pik ‘x 16

x 2 0,1875,, = 0,14, Z ‘ 0000
0 | 7500 0| 1875

X 2 x 8
1 15000 1 | 5000

X 2 x 8
1 | 0000 4 | 0000




DblHbI3Fa paxmerT!!

Ha3c




